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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

Αθήνα, 9 Ιουλίου 2026 
 
 

Προς: 1.Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη 
Σχοινά 
2.Τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

3.Τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

Θέμα: «Ενέργειες της Κυβέρνησης μετά την επίσημη ενημέρωση της 20.10.2025 

για τη χρήση της ονομασίας “FETA” από επιχειρήσεις στην Τουρκία και 

προστασία της Φέτας ΠΟΠ» 

Κύριοι Υπουργοί,  

Η Φέτα αποτελεί το σημαντικότερο ελληνικό προϊόν Προστατευόμενης Ονομασίας 
Προέλευσης (ΠΟΠ), με καθοριστική συμβολή στην ελληνική αιγοπροβατοτροφία, στη 
μεταποίηση, στις εξαγωγές και συνολικά στην εθνική οικονομία. Η προστασία της ονομασίας 
της συνιστά διαρκή υποχρέωση της Ελληνικής Πολιτείας, καθώς η παράνομη ή 
παραπλανητική χρήση της δύναται να υπονομεύσει την εμπορική αξία και τη διεθνή 
αναγνωρισιμότητα του προϊόντος, να προκαλέσει σύγχυση στους καταναλωτές και να πλήξει 
το εισόδημα των Ελλήνων παραγωγών και μεταποιητών. 

Η προστασία της Φέτας ΠΟΠ αποκτά ιδιαίτερη σημασία σε μία περίοδο κατά την 
οποία η ελληνική αιγοπροβατοτροφία βρίσκεται αντιμέτωπη με σοβαρές προκλήσεις, όπως 
οι επιπτώσεις των επιζωοτιών, η μείωση της διαθέσιμης πρώτης ύλης, η αύξηση του κόστους 
παραγωγής και οι πιέσεις στη βιωσιμότητα των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων. Υπό τις 
συνθήκες αυτές, η αποτελεσματική διεθνής προστασία της ονομασίας «Φέτα» αποτελεί 
κρίσιμο παράγοντα για τη διατήρηση της προστιθέμενης αξίας του προϊόντος, την ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών εξαγωγών και τη στήριξη ενός στρατηγικής σημασίας 
παραγωγικού κλάδου. 

Ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλεί το γεγονός ότι, σύμφωνα με έγγραφο του 
Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στην 
Κωνσταντινούπολη, με ημερομηνία 20 Οκτωβρίου 2025, οι αρμόδιες ελληνικές αρχές είχαν 
ήδη ενημερωθεί ότι τουρκική επιχείρηση παρήγαγε και διέθετε προϊόντα με τις εμπορικές 
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ονομασίες «Urfarm Feta» και «Awassi FETA», τα οποία διατίθεντο τόσο μέσω μεγάλης 
αλυσίδας λιανικής όσο και μέσω διαδικτύου1, 2, 3.  

Στο ίδιο έγγραφο αναφέρεται ότι τα προϊόντα παρασκευάζονταν κυρίως από πρόβειο 
γάλα, ωρίμαζαν σε άλμη επί 120 ημέρες και έφεραν εμφανώς την ένδειξη «FETA», ενώ το 
Γραφείο ΟΕΥ, αφού παρέθετε αναλυτικά στοιχεία για την παραγωγό επιχείρηση, τα σημεία 
διάθεσης και την επισήμανση των προϊόντων, καλούσε ρητά τις αρμόδιες ελληνικές αρχές να 
προβούν στις απαιτούμενες ενέργειες. 

Το έγγραφο κοινοποιήθηκε, μεταξύ άλλων, στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, στο Υπουργείο Εξωτερικών, στη Γενική Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας, στα αρμόδια διπλωματικά γραφεία, καθώς και σε σειρά 
συναρμόδιων υπηρεσιών και παραγωγικών φορέων. 

Ωστόσο, από τα δημόσια διαθέσιμα στοιχεία δεν προκύπτει με σαφήνεια ποιος 
ανέλαβε τον κεντρικό συντονισμό της υπόθεσης, ποιες συγκεκριμένες διοικητικές, 
διπλωματικές ή νομικές ενέργειες πραγματοποιήθηκαν μετά την επίσημη αυτή ενημέρωση, 
ούτε ποια ήταν τα αποτελέσματα των ενεργειών αυτών. 

Αντιθέτως, σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα και δημόσιες αναφορές, γίνεται 
πλέον λόγος για χρήση της ονομασίας «FETA» από περισσότερες της μίας τουρκικές 
επιχειρήσεις, γεγονός που δημιουργεί εύλογους προβληματισμούς ως προς την 
αποτελεσματικότητα της αντίδρασης της ελληνικής πλευράς μετά την έγκαιρη 
προειδοποίηση των αρμόδιων αρχών. 

Το ζήτημα αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα, καθώς από την ημερομηνία της επίσημης 
ενημέρωσης των ελληνικών αρχών έως τη δημοσιοποίηση του θέματος μεσολάβησε 
σημαντικό χρονικό διάστημα, χωρίς να προκύπτει δημοσίως εάν αναλήφθηκαν 
συντονισμένες πρωτοβουλίες που να απέτρεψαν την περαιτέρω διάδοση της χρήσης της 
ονομασίας «FETA» στην τουρκική αγορά. 

 
1 https://hellasjournal.com/2026/07/oi-tourkoi-katadolievoun-ti-onomasia-tis-fetas-to-elliniko-proxeneio-stin-
konstantinoupoli-proeidopoiise-egkaira-alla-epi-9-mines-den-antedrase-kaneis/ 
 
2 https://www.ellinasagrotis.gr/ktinotrofia/777373/kampanaki-gia-ti-feta-oi-ellines-ktinotrofoi-egkataleipoyn-
alla-i-toyrkia-tin-poylaei-os-diki-tis-eggrafo/ 
 
3 https://www.kathimerini.gr/society/reportaz/564308095/oi-fetes-poy-kataklyzoyn-tin-agora-tis-toyrkias/ 
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Ιδιαίτερη σημασία έχουν επίσης οι επισημάνσεις της Πανελλήνιας Ένωσης Γεωπόνων 
Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΓΔΥ), η οποία στο από 3.7.2026 Δελτίο Τύπου της με θέμα «ΦΕΤΑ: 
Προκλήσεις και Κίνδυνοι» υπογραμμίζει ότι η αποτελεσματική προστασία της αποκλειστικής 
χρήσης της ονομασίας «Φέτα» συνδέεται άμεσα με τη βιωσιμότητα της ελληνικής 
αιγοπροβατοτροφίας, την προστασία του εισοδήματος των παραγωγών και τη διατήρηση της 
εξαγωγικής δυναμικής ενός προϊόντος στρατηγικής σημασίας για τη χώρα4. 

Η υπόθεση, συνεπώς, δεν αφορά μόνο μία μεμονωμένη περίπτωση παραπλανητικής 
χρήσης εμπορικής ονομασίας. Αφορά την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας του 
μηχανισμού με τον οποίο η Ελληνική Πολιτεία προστατεύει διεθνώς τα ελληνικά προϊόντα 
ΠΟΠ, τον συντονισμό μεταξύ των συναρμόδιων Υπουργείων και υπηρεσιών και τη 
δυνατότητα έγκαιρης και ουσιαστικής αντίδρασης όταν διαπιστώνονται περιστατικά που 
ενδέχεται να θίγουν προϊόντα ιδιαίτερης σημασίας για την ελληνική οικονομία. 

Επειδή η Ελληνική Πολιτεία είχε επίσημη ενημέρωση ήδη από τις 20 Οκτωβρίου 2025, 

Επειδή η προστασία της Φέτας ΠΟΠ αποτελεί ζήτημα μείζονος εθνικού, παραγωγικού, 
οικονομικού και εξαγωγικού ενδιαφέροντος, 

Επειδή η αποτελεσματική προστασία των ελληνικών προϊόντων ΠΟΠ προϋποθέτει σαφή 
κατανομή αρμοδιοτήτων, έγκαιρο συντονισμό των αρμόδιων υπηρεσιών και συγκεκριμένες 
διοικητικές, διπλωματικές και νομικές πρωτοβουλίες, 

Επειδή απαιτούνται σαφείς, τεκμηριωμένες και ελέγξιμες απαντήσεις ως προς τις ενέργειες 
που αναλήφθηκαν μετά την επίσημη ενημέρωση των ελληνικών αρχών, 

ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Α. Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

1. Μετά την παραλαβή του εγγράφου του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων 
του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη, με ημερομηνία 20.10.2025, 
ποια υπηρεσία του Υπουργείου ανέλαβε τον συντονισμό των ενεργειών για την προστασία 
της Φέτας ΠΟΠ, ποιο επιχειρησιακό σχέδιο καταρτίστηκε, ποιο ήταν το χρονοδιάγραμμα 
εφαρμογής του και ποια συγκεκριμένα αποτελέσματα παρήγαγε κάθε επιμέρους ενέργεια; 

 
4 https://pegdy.gr/%cf%86%ce%b5%cf%84%ce%b1-
%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%ba%ce%bb%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-
%ce%ba%ce%b9%ce%bd%ce%b4%cf%85%ce%bd%ce%bf%ce%b9/ 
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2. Έχουν κινηθεί, μετά την επίσημη ενημέρωση της 20.10.2025, συγκεκριμένες διοικητικές ή 
νομικές διαδικασίες για την αντιμετώπιση της χρήσης της ονομασίας «FETA» από τις 
επιχειρήσεις που αναφέρονται στο έγγραφο του Γραφείου ΟΕΥ, καθώς και από τυχόν άλλες 
επιχειρήσεις που διαπιστώθηκε μεταγενέστερα ότι χρησιμοποιούν την ίδια ονομασία; 
Εφόσον όχι, για ποιους συγκεκριμένους λόγους δεν κρίθηκε σκόπιμη η ανάληψη τέτοιων 
ενεργειών; 

3. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο το γεγονός ότι, παρά την επίσημη ενημέρωση των ελληνικών 
αρχών ήδη από τον Οκτώβριο του 2025, εμφανίζονται πλέον δημόσιες αναφορές για χρήση 
της ονομασίας «FETA» από περισσότερες της μίας επιχειρήσεις στην Τουρκία; Σε ποιους 
παράγοντες αποδίδεται η εξέλιξη αυτή και ποιες πρόσθετες πρωτοβουλίες προτίθεται να 
αναλάβει για την αποτελεσματικότερη προστασία της Φέτας ΠΟΠ; 

Β. Προς τον Υπουργό Εξωτερικών 

4. Ποιες συγκεκριμένες διπλωματικές ή υπηρεσιακές παρεμβάσεις πραγματοποιήθηκαν, 
μετά την παραλαβή του εγγράφου της 20.10.2025, προς: 

• τις αρμόδιες τουρκικές αρχές, 
• την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
• αντιπροσωπείες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
• ή κάθε άλλο αρμόδιο διεθνές ή ευρωπαϊκό όργανο, 

και για καθεμία να αναφερθούν η ημερομηνία, η αρμόδια ελληνική αρχή που προέβη στην 
ενέργεια, ο αποδέκτης, το αντικείμενο της παρέμβασης, η απάντηση που ελήφθη και οι 
περαιτέρω ενέργειες που ακολούθησαν. 

5. Με ποια διοικητική πράξη ή υπηρεσιακή διαδικασία καθορίστηκε ο συντονισμός μεταξύ 
του Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και των 
λοιπών εμπλεκόμενων υπηρεσιών για τη διαχείριση της συγκεκριμένης υπόθεσης; 
Πραγματοποιήθηκαν σχετικές διυπουργικές ή διαυπηρεσιακές συσκέψεις και, εφόσον ναι, 
ποιες αποφάσεις ελήφθησαν; 

Γ. Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης 

6. Έχουν περιέλθει σε γνώση των αρμόδιων υπηρεσιών του Υπουργείου προϊόντα που 
χρησιμοποιούν την ένδειξη «FETA», προερχόμενα από την Τουρκία, τα οποία διατίθενται ή 
είναι προσβάσιμα σε καταναλωτές στην ελληνική ή στην ενιαία ευρωπαϊκή αγορά μέσω 
φυσικών σημείων πώλησης ή ηλεκτρονικών πλατφορμών; Εφόσον ναι, ποιες ενέργειες 
ελέγχου ή περιορισμού της εμπορικής διάθεσής τους έχουν αναληφθεί; 
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7. Υφίσταται οργανωμένος και μόνιμος μηχανισμός συνεργασίας μεταξύ των αρμόδιων 
υπηρεσιών του Υπουργείου Ανάπτυξης, των εποπτικών αρχών της αγοράς και των 
συναρμόδιων Υπουργείων για την έγκαιρη ανίχνευση και αντιμετώπιση περιστατικών 
παράνομης ή παραπλανητικής χρήσης ελληνικών προϊόντων ΠΟΠ στην ελληνική και την 
ενωσιακή αγορά; Εάν ναι, ποιος είναι ο τρόπος λειτουργίας του και ποια αποτελέσματα έχει 
αποδώσει μέχρι σήμερα; 

Δ. Κοινό ερώτημα προς όλους τους συναρμόδιους Υπουργούς 

8. Προτίθεται η Κυβέρνηση να θεσπίσει μόνιμο μηχανισμό ταχείας αντίδρασης για την 
προστασία των ελληνικών προϊόντων Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης σε τρίτες 
χώρες, με σαφώς καθορισμένες αρμοδιότητες, διαδικασίες συντονισμού, χρονοδιαγράμματα 
ενεργειών και μηχανισμό παρακολούθησης της αποτελεσματικότητας των παρεμβάσεων; 
Εάν ναι, ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή τα ακόλουθα έγγραφα: 

 

Α. Έγγραφα σχετικά με την υπηρεσιακή διαχείριση της υπόθεσης 

1. Το πλήρες υπηρεσιακό ιστορικό διακίνησης του εγγράφου του Γραφείου Οικονομικών και 
Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη, με 
ημερομηνία 20.10.2025, συμπεριλαμβανομένων όλων των διαβιβάσεων, χρεώσεων, 
υπηρεσιακών σημειωμάτων, παρατηρήσεων και εσωτερικών ενεργειών που 
πραγματοποιήθηκαν μετά την παραλαβή του. 

2. Κάθε υπηρεσιακό σημείωμα, εισήγηση, γνωμοδότηση ή άλλο εσωτερικό έγγραφο που 
συντάχθηκε μετά την παραλαβή του ανωτέρω εγγράφου και αφορά την αξιολόγηση του 
περιστατικού ή τις προτεινόμενες ενέργειες των αρμόδιων υπηρεσιών. 

Β. Έγγραφα σχετικά με τις ενέργειες της Ελληνικής Πολιτείας 
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3. Όλα τα εξερχόμενα έγγραφα, διαβήματα, επιστολές, υπηρεσιακές επικοινωνίες ή 
ηλεκτρονική αλληλογραφία που πραγματοποιήθηκαν κατόπιν του εγγράφου της 20.10.2025 
προς: 

• τις αρμόδιες τουρκικές αρχές, 
• την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
• ενωσιακούς ή διεθνείς οργανισμούς, 
• ελληνικές διπλωματικές αρχές, 
• ή οποιονδήποτε άλλο δημόσιο ή ιδιωτικό φορέα σχετικά με την υπόθεση. 

4. Τα πρακτικά, τις αποφάσεις, τις εισηγήσεις, τις ημερήσιες διατάξεις και κάθε άλλο σχετικό 
έγγραφο από τυχόν διυπουργικές, διαυπηρεσιακές ή υπηρεσιακές συσκέψεις που 
πραγματοποιήθηκαν για τη διαχείριση της συγκεκριμένης υπόθεσης. 

Γ. Έγγραφα σχετικά με τη νομική προστασία της Φέτας 

5. Κάθε γνωμοδότηση, νομική εισήγηση ή υπηρεσιακή αξιολόγηση που αφορά τις 
δυνατότητες διοικητικής, δικαστικής ή άλλης νομικής προστασίας της ονομασίας 
«Φέτα/FETA» έναντι της χρήσης της από επιχειρήσεις στην Τουρκία. 

6. Κάθε έγγραφο από το οποίο προκύπτει η καταγραφή επιχειρήσεων, προϊόντων ή 
εμπορικών σημάτων στην Τουρκία που χρησιμοποιούν την ονομασία «FETA» ή παραπλήσιες 
ενδείξεις, καθώς και οι ενέργειες που έγιναν ή αποφασίστηκαν για κάθε καταγεγραμμένη 
περίπτωση. 

Δ. Έγγραφα σχετικά με την αξιολόγηση των επιπτώσεων 

7. Κάθε μελέτη, έκθεση, υπηρεσιακή αξιολόγηση ή άλλο έγγραφο σχετικά με τις επιπτώσεις 
της παράνομης ή παραπλανητικής χρήσης της ονομασίας «FETA»: 

• στην προστασία της Φέτας ΠΟΠ, 
• στις ελληνικές εξαγωγές, 
• στην ανταγωνιστικότητα του προϊόντος, 
• και στο εισόδημα των Ελλήνων αιγοπροβατοτρόφων και μεταποιητικών 

επιχειρήσεων. 

Ε. Έγγραφα σχετικά με τον σχεδιασμό της Κυβέρνησης 

8. Κάθε έγγραφο, σχέδιο δράσης, εγκύκλιο, υπηρεσιακή οδηγία ή άλλο διοικητικό έγγραφο 
από το οποίο να προκύπτει ο υφιστάμενος ή υπό κατάρτιση σχεδιασμός της Ελληνικής 

mailto:info@mchourdakis.gr
file:///C:/Users/MCh/Dropbox/03.%20ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ/02.%20ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ/07.%20ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ%20-%20ΑΝΑΦΟΡΕΣ/Downloads/ΣΤΕΛΑ/ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ/ΕΡΓΑΣΙΕΣ/ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ/ΣΤΕΛΑ/ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ/ΕΡΓΑΣΙΕΣ/Downloads/ΣΤΕΛΑ/ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ/Michael%20Chourdakis/Dropbox/06_ΠΛΕΥΣΗ/10.%20ΘΗΤΕΙΑ/01.%20Έγγραφα/00.%20Εισαγωγικά%20έγγραφα/mchourdakis.gr
https://x.com/Chourdakis_M
https://web.facebook.com/chourdakismichail?_rdc=1&_rdr
https://www.instagram.com/chourdakismichail/
https://www.tiktok.com/@chourdakismichail


Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής (Α’ Θεσσαλονίκης) 

e-: info@mchourdakis.gr  W: mchourdakis.gr  Χ:chourdakis_m 

FACEBOOK: chourdakismichail  ΙΝSTAGRAM: chourdakismichail TIKTOK: chourdakismichail   

 | Βουλής 4, Αθήνα, 10562 | 4ος όροφος, Γρ. 411 Tηλ. Αθήνα: 210 370 6211  Tηλ. Θεσσαλονίκη: 2312 311 815  

 

 

 

Σελίδα 7 από 7 

 

Διοίκησης για την προστασία των ελληνικών προϊόντων Προστατευόμενης Ονομασίας 
Προέλευσης σε τρίτες χώρες. 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
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